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Πατριαρχείο Μόσχας

Η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε
βαθιά θλίψη εξαιτίας των αντικανονικών ενεργειών
του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου, ο οποίος
δέχθηκε σε κοινωνία τους σχισματικούς
Κατά τη συνεδρία της στις 26 Δεκεμβρίου 2019, η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας εξέτασε το ζήτημα των συνεπειών της αναγνωρίσεως από τον Προκαθήμενο του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας της σχισματικής δομής, που λειτουργεί στην Ουκρανία. Ενωρίτερα,
στις 8 Νοεμβρίου, κατά τη Θεία Λειτουργία στο Κάιρο στη Μεγάλη Είσοδο ο Πατριάρχης
Αλεξανδρείας Θεόδωρος μνημόνευσε μεταξύ των άλλων Προκαθημένων των Αυτοκεφάλων
Ορθοδόξων Εκκλησιών και τον επικεφαλής της ουκρανικής σχισματικής ομάδας, ανακοινώνοντας
επισήμως την αναγνώριση από εκείνον αυτής της αντικανονικής οντότητας.

Η Σύνοδος της Ρωσικής Εκκλησίας «εξέφρασε βαθιά θλίψη εξαιτίας των αντικανονικών ενεργειών
του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου, ο οποίος δέχθηκε σε κοινωνία τους σχισματικούς».

Τονίσθηκε ότι η απόφαση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου να αναγνωρίσει τους
Ουκρανούς σχισματικούς έρχεται σε αντίθεση με επανειλημμένες δηλώσεις του Μακαριωτάτου
υπέρ της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και του Προκαθημένου αυτής Μητροπολίτη
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου, στις οποίες προέβη μεταξύ άλλων και κατά την τελευταία
του επίσκεψη στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία από 27 Σεπτεμβρίου έως 1 Οκτωβρίου 2018,
τρεις εβδομάδες μετά την εισπήδηση του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην Ουκρανία διά
του ορισμού «εξάρχων» στο Κίεβο.

Επισημαίνεται ακόμη ότι η απόφαση αναγνωρίσεως της σχισματικής δομής στην Ουκρανία δεν
ελήφθη στη συνεδρία της συνελθούσης από 7 έως 9 Οκτωβρίου του τρ. ε. Ιεράς Συνόδου του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ούτε τέθηκε σε ψηφοφορία στην ιεραρχία, και συνεπώς, δεν έχει
συνοδικό χαρακτήρα, αλλά ελήφθη μονομερώς από τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας αυτής.

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επαναβεβαίωσε το αδύνατον της
μνημονεύσεως του ονόματος του Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδώρου στα ιερά δίπτυχα, καθώς
και της προσευχητικής και ευχαριστιακής κοινωνίας μαζί του.

Διατηρείται παραλλήλως η εκκλησιαστική κοινωνία με αρχιερείς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλεξανδρείας, εξαιρουμένων εκείνων, οι οποίοι υποστήριξαν ή θα υποστηρίξουν μελλοντικά τη
νομιμοποίηση του ουκρανικού σχίσματος.

Συμφώνως προς τα αποφασισθέντα στη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου αναστέλλεται η λειτουργία
της αντιπροσωπείας - μετοχίου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας παρά τον Πατριαρχικό Θρόνο
Μόσχας, ενώ η αντιπροσωπεία του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών παρά τον
Πατριάρχη Αλεξανδρείας μετεξελίσσεται σε ενορία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο
Κάιρο. Οι ευρισκόμενες στην αφρικανική ήπειρο ενορίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
αποφασίστηκε να εξέλθουν της δικαιοδοσίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, με την απόδοση σε
εκείνες σταυροπηγιακού καθεστώτος.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45794/
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